

Výpis z jednání staršovstva z 2. května 2016 od 17.30 hodin

Zahájení – Anna Kotoučková, modlitba, úvaha Někdo mě vede za ruku, píseň 176

Přítomni: br. far. Keller, Carda, Hnátová, Konečná, Kotoučková, Marková, Šmída

Omluveni: Bodeček, Brýdl

"Sborová diakonie" / "křesťanská služba" - včera se uskutečnila schůzka osob, které mají záležitost na starosti. Zprávu o schůzce podala s. Konečná.

Byly určeny zodpovědné osoby:

Věra Konečná – návštěvy nemocných a celková koordinace,

Radka Renzová – narozeninová přání.

Barbora Žilková – odvoz/rozvoz na bohoslužby - sepsala si seznam řidičů a zjišťuje rozsah zájemců.

Květa Kellerová – nákupy/pomoc s úklidem

Radka Renzová nabídla spolupráci při návštěvách v seniorcentru, kam chodí lačnovská škola - lze se připojit.

S. Hnátová uvádí, že by bylo možné se zapojit i do čtení pro pacienty LDN, které chtěla organizovat knihovna (paní Soudková).

S. Marková a s. Kotoučková se hlásí do skupiny pro návštěvy nemocných.

Br. farář vytvořil leták, který je na nástěnce a bude rozdáván. Br. farář uvádí, že leták je i pro ty, kdo by mohli pomáhat. Vedle toho připraví menší leták pro ty, kteří by pomoci využívali (včetně seznamu řidičů).

S. Hnátová uvádí, že leták je třeba dát i na vývěsku do Radiměře.

Zemřela Miloslava Fickerová, roz. Haklová, z Banína, civilní pohřeb.

BYLO

Kavárnička – host: Zuzana Pustinová – mluvčí města, účast cca 14

Sborový den jaro – 17. dubna (rytmické bohoslužby) – Míla Janišová: Lékaři bez hranic. Oběd formou švédského stolu, po obědě rozhovor o návrhu na možné úpravy sborových prostor.

Sborová brigáda – 23. dubna – byla umyta okna a proveden důkladnější úklid v kuchyňce, uklizeno u „pravoslavných“, z modlitebny byla vystěhována knihovna (knihy jsou t.č. v krabicích), z modlitebny byl odstraněn stupínek – ohlasy jsou vesměs pozitivní. Díky za účast.

BUDE

Presbyterní konference - 7. května Brno I, doc. Pavel Hošek: Křesťané v dnešním světě - doporučuje se k účasti. Br. farář pojedí autem a zájemce může vzít.

Seniorátní neděle nově **Seniorátní souznění** - 29. května – Brno II – počítáme se společnou cestou. Je potřeba se předem přihlásit (kvůli obědům) .

Konfirmace - 9. května 18.00 hod. bude rozhovor staršovstva s konfirmandy a rodiči. Vlastní konfirmace bude 15. května 2016. Anna a Eliška Cardovy budou pokřtěny - staršovstvo souhlasí.

Noc kostelů - 10. června 2016 (koordinátor David Šmída) – proběhla první přípravná schůzka a byl vytvořen rámcový program – zahájení pobožností, vyprávění pro děti, představení života sboru („Jak žijeme, co děláme, proč se scházíme“, Rytmičné bohoslužby, Biblický kvíz, Zakončení ztišením se zpěvy z Taizé). Br. Šmída uvádí, že se uvažuje o zapojení mládeže (kvíz), není jisté, zda se podaří.

Opékání s hostem – Petr Gallus – vybraná červnová středa - termín se dohodne na biblické

Cyklovýlet – vybraná červnová sobota nebo neděle po bohoslužbách (11h)?

Výlet (nejen) Radiměřských – zvažován Růžový Palouček – návrh na neděli 5.června odpoledne

Tábor – poslední týden v červenci (ne 24.- so 30.)

Sborový pobyt – Ostrov u Macochy první týden v srpnu (neděle 31. 7. - sobota 6. 8.)

ZELOWŠTÍ - David Šmída obdržel zprávu, že zvažují cestu na podzim, ve Svitavách by byli sobotu 10. září, pak výlet na Růžový Palouček. Br. Šmída uvádí, že věc je v řešení - kvůli ubytování je

možné, že by návštěva byla již ve čtvrtek 8. 9. 2016, uvítali by upozornění na ubytování v okolí. Předpokládá se účast 30 - 35 lidí. Br. farář uvádí, že by možná bylo vhodnější, kdyby napřed navštívili Růžový palouček a setkání se sborem bylo poté navečer.

Sborový den podzim - 18. 9. Ota Halama – Vznik Jednoty bratrské

Sborový výlet – podzim - zajišťuje David Šmída - termín: neděle 23. 10. 2016 - cíl: Silůvky (radiměřské lavičky). Br. farář mluvil s farářkou Martinou Kadlecovou, která návštěvu vítá a nabízí i pomoc s programem. Chtějí vědět počet, předběžně 20 - 30 lidí. Možná návštěva Dolních Kounic, pak Ivančice.

HOSPODAŘENÍ S SPRÁVA

přehled financí - přechází se na podvojný účetnictví. Jsou podány žádosti o dotace - Město Svitavy již poslalo 30.000,- Kč, dotace za Radiměř je v řešení. Sbírký jsou odeslány. K 31. 5. 2016 je třeba odvézt příspěvek do personálního fondu ve výši 46.200,- Kč

Pokladnička Lepra – vybráno: 1.870,- Kč, bude odvedeno.

Pokladnička na další období - po konzultaci členů skupiny se navrhuje sbírat pro Domácí hospic sv. Michaela – Polička. Jde o domácí hospicovou péči, kde zdravotní sestry jsou hrazeny Charitou, ale lékaře hradí ze sbírek a jiných zdrojů. Návrh schválen.

Plynová kamna pro Radiměř - obecně i po rozhovorech v Radiměři se jeví jako žádoucí kamna před letošní zimou instalovat.

Obec Radiměř - **odkoupení církevního pozemku**. Podle usnesení minulého staršovstva br. kurátor naformuloval dopis a společně s br. farářem zaslali Obci Radiměř. Podle ústního sdělení starosty rada obce souhlasila s naší návrhem a písemně nás vyzvou k přípravě smlouvy. Do doby konání naší schůze zpráva nedošla.

Rozhodnuto, že v případě, že od obce dojde oficiální žádost, bude připravena standardní kupní smlouva. Ve smlouvě uvedeme náš požadavek na možnost využití objektu pro naše mimořádná shromáždění.

Staršovstvo bere na vědomí, že sbor bude hradit daň z převodu nemovitostí (sazba 4%, t.j. 16.000 Kč) a možná bude třeba hradit daň z příjmů.

V případě, že obec žádost písemně podá, bude svoláno sborové shromáždění s návrhem, aby se vyjádřilo k prodeji. Pokud se to stihne, bylo by sborové shromáždění 5. 6. 2016.

Bezbariérový přístup – jednáme o nabídkách jednotlivých firem. S realizací se počítá až příští rok. Počítá se s variantou zábradlí ve stylu stávajícího u schodiště. Další možnost je provést stavbu svépomocí, což by bylo levnější, ale bude záležet na nabídkách a podle toho se posoudí možnosti. Rozhodnutí, zda se objedná projektová dokumentace, se přesouvá na příští schůzi.

Úpravy sborových prostor.

Dne 17. 4. 2016 proběhl v rámci sborového dne rozhovor, z něhož vyplynulo:

většinové úvahy se odklání od probourání zdi do kuchyňky (problémy se statikou, otázka dispozice a na druhou stranu by se nezískalo mnoho míst navíc).

V rozhovoru dne 17. 4. 2016 byla znovu otevřena otázka probourání příčky do nedělky, což se zdá přijatelnější. Z rozhovoru také vyplynula většinová vůle k úpravě přední stěny.

Z modlitebny byla odstraněna knihovna a stupínek, což nabízí větší flexibilitu při uspořádání modlitebny (lze vyzkoušet i podélné řešení). V modlitebně nyní může být všech 72 židlí, které máme k dispozici.

Z rozhovoru, který proběhl 17. dubna 2016, se tedy rýsují varianty řešení:

1/ minimalistická - toliko vymalovat - zůstane stávající dispozice a čelní stěna, trvá problém s promítáním

2/ jiné řešení čelní stěny - alespoň část bílá a vymalování, nová světla dle návrhu Barbory Veselé nebo po konzultaci s ní

3/ probourání příčky do nedělky - zvětšení prostoru modlitebny, posunutí čela až ke stávající koupelně. Zde je možné ke zvážení variantní přepažení zadní části modlitebny. Při běžném provozu by se získal vzadu větší vstupní prostor, při větších akcích by bylo možno otevřít.

4/ probourání do kuchyňky podle původního plánu včetně změny dispozice modlitebny.

Bylo by třeba předně rozhodnout, která z variant se zvolí, aby se zbytečně nevynakládaly prostředky

na studie apod., které se pak nevyužijí. Jde o to, zda má rozhodnout samo staršovstvo, nebo zda se má vyjádřit sborové shromáždění nebo jiné grémium.

Po delším rozhovoru bylo usneseno, že konečné rozhodnutí se odkládá na příští schůzi. Do té doby bude uspořádána anketa mezi členy sbory s tím, aby se vyjádřili k možnosti úprav. Bude vytvořen letáček, který bude rozdáván účastníkům bohoslužeb (nebude rozesílán). Letáček je třeba odevzdat do neděle 29. 5. 2016.

Prostor „u pravoslavných“ - trvá dořešení policového systému (viz minulý zápis)

SENIORÁT, CÍRKEV

Dopis Diakonie jižní Morava a brněnský seniorát – br. farář zaslal dopis, z něho uvádí: „*Samozřejmě, pokud by vznikl nějaký konkrétní podnět ze střediska Diakonie, jsme hotovi o věci jednat a hledat cesty k možné spolupráci. Nejde tedy o nezájem či o neochotu, ale jednoduchou reflexi situace, kdy se nám jeví, že nemáme vhodné středisko Diakonie v blízkosti.*“

Dopis – **stav budov v havarijním stavu** – odpovědět do 25. dubna. - vyřízeno dle usnesení staršovstva.

Seniorátní shromáždění JJ – v Boskovicích 19. 6. 2016 v 9.30 hod – za sbor se zúčastní br. Jiří Brydl

EKUMENA

Bohoslužby v rámci oslav města Svitavy – neděle 13. listopadu

POŠTA

Sborová zásilka – mimořádná duben 2016:

celocírkevní sbírka na Diakonii (svatodušní neděle) + výzva ke dni Diakonie na svatodušní neděli:
<http://www.denprodiakonii.cz/>

Termín příští schůze:

9. května od 18. hod. proběhne rozhovor staršovstva a konfirmandy a jejich rodiči

30. května – pravidelná (zahájení David Šmída)

27. června – pravidelná (zahájení Filip Keller)

Schůze byla zakončena požehnáním br. faráře v 19.50 hod.

Zapsal: Carda